

# Время

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№17 (815)

15 - 28 сентября 2017 года

Цена 4 руб.

## 17 сентября отмечается День работников леса

**Уважаемые труженики леса и природоохранного комплекса, ветераны отрасли!**

Чувашская республиканская организация Профсоюза работников лесных отраслей Российской Федерации сердечно поздравляет Вас с профессиональным праздником – Днем работников леса!

Значимо, что 2017 год в России объявлен Годом Экологии, предвещающий к нам не простые требования и преобразования: **Берегите Леса, Земли и Воды**  
**Даже малую былиночку любя**  
**Берегите всех Зверей внутри природы**  
**Убивайте лишь зверей внутри себя**  
(Евгений Евтушенко).

**«Мы – хозяева нашей природы, и она для нас кладовая Солнца с великими сокровищами жизни. Рыбе – вода, птице – воздух, зверю – лес, степь, горы, а человеку – Родина. И охранять природу – значит охранять Родину».**  
(Михаил Пришвин).

И каждый в ответе за то, что происходит на планете Земля, и поэтому своевременно и активнее мобилизовать силы на охрану и рациональное использование лесных и природных ресурсов.

Здоровья на долгие годы, бодрости духа, оптимизма и процветания. Единства, Солидарности и Справедливости!

Председатель отраслевого рескома Профсоюза  
**В.З. МИРОНОВ.**

Чувашрессовпроф присоединяется к этим тёплым словам. От души поздравляем всех, чья работа связана с лесной отраслью – уходом за лесными культурами, восстановлением леса, отводом лесосек, охраной лесов и их использованием.

Леса — это богатство каждого из нас, живущих в стране. Они важны не только в хозяйственном отношении. Чем более развивается человечество, тем лучше оно понимает, как важно беречь леса — места обитания наших соседей по планете Земля. Леса — это лёгкие планеты, это чистый воздух, а ещё это первозданная красота и, гармония. Оказываясь в лесу, чаще всего чувствуешь спокойствие, миротворение, радость. И ещё вспоминается детство, волшебные сказки — ведь очень часто их действие происходило в лесу! Леса надо беречь.

Трудно переоценить значение повседневной работы тех, кто трудится в лесных отраслях. Поздравляя работников леса с профессиональным праздником, мы желаем всем успехов в труде, здоровья и личного счастья!

**Официально**

## Состоялось заседание Исполкома ФНПР

На заседании Исполкома Федерации Независимых Профсоюзов России 6 сентября, которое вёл Председатель ФНПР Михаил Шмаков, было принято решение о созыве Генерального совета ФНПР 25 октября 2017 года в Москве. Признано целесообразным наметить конкретные действия профсоюзов в современных условиях и принять решения по очередным задачам ФНПР.

Исполком ФНПР констатировал, что в условиях западных санкций и кризисных явлений в экономической и социальной сферах жизни страны усилия Правительства Российской Федерации по стабилизации экономики недостаточны. В этой связи было подтверждено решение присоединиться к глобальной акции Международной конфедерации профсоюзов – Всемирному дню действий «За достойный труд» 7 октября.

Определено, что основной формой Всероссийской акции профсоюзов в октябре 2017 года должно стать проведение в период со 2 по 7 октября заседаний трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. При этом следует предусмотреть рассмотрение вопросов, связанных с проектами бюджетов на 2018 год; ходом реализации майских (2012 г.) указов Президента РФ в части заработной платы работников бюджетных отраслей и её индексации; установлением МРОТ на уровне не ниже прожиточного минимума; ходом проведения специальной оценки условий труда и др.

Кроме этого, с учётом социально-экономической ситуации в регионе или отрасли членские организации ФНПР могут использовать дополнительные формы участия в акции.

Члены Исполкома ФНПР обратили внимание на важность инициативы Российского профсоюза железнодорожников и транспортников строителей «Не включать в минимальный размер оплаты труда (МРОТ) компенсационные и стимулирующие выплаты», голосование по которой проходило на портале «Российская общественная инициатива».

На заседании был рассмотрен ряд других вопросов.

По сообщению департамента общественных связей  
Аппарата ФНПР.

## 24 сентября - День машиностроителя

**Дорогие машиностроители!**

Поздравляем вас, ваши семьи, родных и близких с нашим профессиональным праздником – Днём машиностроителя. Этот праздник, учреждённый в 1980 году Указом Президиума Верховного Совета СССР, традиционно отмечается в последнее воскресенье сентября. Это профессиональный праздник рабочих и инженеров машиностроительной отрасли.

Машиностроители Чувашии всегда были в первых рядах промышленности страны и республики.

Благодаря вашей работе авторитет машиностроителей республики сегодня абсолютно бесспорен при рассмотрении ключевых вопросов экономического развития региона. От вас в первую очередь зависит, каким будет наше машиностроение в ближайшем будущем.

Россия должна стать страной, благополучие которой обеспечивается не столько сырьевыми, сколько интеллектуальными ресурсами, экспортом технологий и продуктов инновационной деятельности. Машиностроение должно двигаться вперёд и только по инновационному пути развития!

В трудный период истории наших предприятий, благодаря вам, вашей энергии и таланту удаётся преодолеть последствия экономического кризиса и вывести их на новые рубежи.

Уверены, что машиностроители республики, как и всей стра-

ны, приняли вызов руководства страны и республики и мы держим жесткий курс на модернизацию производства.

Желаем всем машиностроителям республики крепкого здоровья, счастья в личной жизни для достижения новых рубежей

Председатель Чувашского регионального отделения  
общероссийской общественной организации  
«Союз машиностроителей России»  
**И.В. ГИСКЕ,**

Председатель рескома профсоюза АСМ РФ  
**В.В. РЫБКИНА**

Чувашрессовпроф присоединяется к поздравлениям нашим машиностроителям. Крупные машиностроительные предприятия давно стали визитной карточкой нашей республики. Современные машиностроители, рабочие и инженеры - это и умелые руки, и интеллект, и интуиция, и верность своему делу, и често - ещё и азарт, радость создавать новое.

Желаем всем работникам машиностроительного комплекса крепкого здоровья, счастья, успехов в труде, профессионального роста и достойной заработной платы! Счастья и благополучия вашим семьям, радости и любви!

## Почётным гражданином города стал Почётный машиностроитель

По сложившейся традиции в Чебоксарах накануне Дня города депутатами городского Собрания принимается решение о присвоении звания «Почетный гражданин города Чебоксары». В нынешнем году в преддверии этого события проводилось интернет-голосование. Жителям города предлагали выбрать самого достойного из восьми человек. Все они — действительно выдающиеся люди, и стоит назвать их всех.

Это заслуженный мастер спорта СССР, многократная чемпионка соревнований по парашютному спорту **Майя Петровна Костина** (кстати, давние читатели нашей газеты, наверняка, вспомнят серию очерков о заслуженной парашютистке, принадлежавших перу известного журналиста Вениамина Золотова), заслуженный работник промышленности, а также физической культуры и спорта Чувашии, организатор производства, ветеран Тракторного завода **Иван Иванович Долгушин**, заслуженный работник культуры ЧАССР, народный писатель **Анатолий Ильич Кибич**, председатель клуба приемной семьи «Теплый дом», многодетная мать, воспитавшая 12 детей (4 кровных, 4 усыновленных и 4 приемных) **Лидия Викторовна Христолюлова**, заслуженный учитель Чувашии, отличник народного образования, директор Дворца детского (юношеского) творчества **Галина Алексеевна Петрова**, заслуженный художник РСФСР, народный художник Чувашии, живописец-монументалист **Виталий Петрович Петров (Праски Витти)**, ветеран производства, бывший заместитель председателя Чебоксарского горисполкома, начальник ГАИ республики **Иван Кириллович Мосу-**



И.И. Долгушин и председатель регионального отделения  
СоюзаМаш России, исполнительный директор ООО  
"Промтрактор-Промлит" Игорь Владимирович Гиске

нов, начальник управления коммунального хозяйства исполкома Чебоксарского городского Совета народных депутатов с 1964 по 1989 годы **Юрий Михайлович Коваленко.**

Продолжение на с. 3.

**Герой нашего времени — человек труда. Рубрика на все времена**

## Кубич

Его портрет на Аллее Почета среди заслуженных работников предприятия ничем не выделяется — сразу ясно, что он один из многих достойных людей. Но на самом деле, таких как Кубич (именно так все величают **Николая Николаевича Николаева - Николай в кубе**) не так уж и много. Его трудовой стаж на предприятии 50 лет. И почти все время в одном цехе — ремонтно-механическом.

Сейчас этого цеха, как отдельного подразделения, не существует, он входит в цех по ремонту оборудования, изготовления спецодежды и инструмента, который объединил три бывших цеха — инструментальный, цех нестандартного оборудования и ремонтно-механический. Работники этого цеха гордо именуются металлистами — они работают с металлом.

Учась в школе, мальчик Коля из деревни Хыркасы мечтал о профессии врача, очень ему хотелось людей лечить. Но случилось так, что у юноши заболел зуб. Лечение он уже не подлежал, а удаление прошло с мучительной болью. Выдержав все муки зубной боли, юноша передумал поступать в медицинский, решив, что не сможет иметь дело с людскими страданиями.

В январе 1967 года Николай устроился сбивщиком тары в тарный цех завода РТИ, откуда в ноябре 1998 г. ушел в Советскую армию. А когда вернулся, захотелось освоить новую профессию. Перешел в РМЦ, выучился слесаря-монтажника. И проработал слесарем-монтажником до 2000 года. А потом перешел в слесари-ремонтники.

Невозможно перечислить всё сделанное Николаем Николаевичем за 50 лет. На предприятии нет, наверно, ни одного цеха,



где не было бы оборудования, изготовленного инструментальщиками предприятия и смонтированного слесарями-монтажниками РМЦ. Приходилось заниматься и сборкой механизмов, присланных с других заводов, так как размеры не позволяли перевозить их целиком.

Продолжение на с. 3.



## Учебный год начался. Каким он будет? Что нового ждёт тех, кто учит и учится? Августовская педагогическая конференция в Чебоксарах определила задачи на новый учебный год



25 августа 2017 года в городе Чебоксары завершила свою работу ежегодная августовская конференция педагогических работников «Развитие инновационной среды – стратегическая задача столичного образования».

В преддверии пленарного заседания в рамках Фестиваля педагогических новаций в городе работали интерактивные тематические площадки, где обсуждались наиболее актуальные вопросы формирования современной образовательной среды и развития инноваций, проблемы, пути их решения.

В заключительный день работы конференции на площадке городского Дворца детского (юношеского) творчества состоялся Образовательный салон «Открытые инновации», на которой ведущие образовательные учреждения города представили раз-

личные направления своей деятельности: инновационные технологии, проекты, мастер-классы, использование 3D технологий в преподавании отдельных предметов, представление электронного образовательного комплекса для общеобразовательных школ.

Почётными гостями конференции стали: Председатель Государственного Совета Чувашской Республики Валерий Филимонов, первый заместитель министра образования и молодежной политики Чувашской Республики Сергей Кудряшов, министр транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики Владимир Иванов, исполняющий обязанности главы города Чебоксары Николай Владимиров, председатель Чебоксарской городской организации профсоюзов работников народного образования и науки Российской Федерации Зоя Ильина, начальник управления образования администрации города Чебоксары Дмитрий Захаров и ветераны педагогического труда.

С программным докладом на тему «Развитие инновационной среды – стратегическая задача столичного образования» выступил начальник управления образования администрации города Чебоксары Дмитрий Захаров.

Отметив несомненные достижения, он также остановился на проблемах и задачах, которые необходимо решать в системе муниципального образования. И в первую очередь – это активизация работы образовательных учреждений в инновационном режиме, соискание грантов различной целевой направленности и участие в инновационных программах. Необходимо рассматривать общеобразовательные учреждения в качестве одной из ступеней профессионального образования и тем самым включиться в процесс дуального обучения. Начальник управления образования поставил задачу создать городской олимпиадный центр, который поможет одаренным детям в профессиональном самоопределении и развитии.

Кроме того, подготовлен рейтинг вклада в качественное образование чебоксарских школьников. Он включает 8 показателей, которые характеризуют основные направления развития общего образования. Обращаясь к руководителям школ, Дмитрий Захаров подчеркнул: необходимо обсудить итоги рейтинга на педагогических советах и обозначить цели, задачи и пути дальнейшего развития.

В новом учебном году перед системой муниципального образования стоят важные задачи, решение которых будут способствовать повышению качества образования и развитию инновационной составляющей образовательных учреждений.

Особое настроение участникам конференции создало награждение педагогов благодарственными письмами Государственного Совета Чувашской Республики, главы города Чебоксары, благодарностями администрации города и министерства образования и молодежной политики Чувашии. Благодарностью Главы Чувашской Республики за добросовестную и эффективную муниципальную службу удостоен начальник управления образования Дмитрий Захаров.

Августовская конференция педагогических работников города Чебоксары стала заметным событием в развитии муниципального образования, подвела итоги и дала старт новому учебному году.

Наш корр.

## На вопросы отвечает прокуратура Калининского района г. Чебоксары

**Вопрос:** Как защитить свои трудовые права при принятии на работу без оформления трудовых отношений?

**Ответ:** Часть 1 ст.15 Трудового кодекса РФ (далее – ТК РФ) определяет трудовые отношения как отношения, основанные на соглашении между работником и работодателем о личном выполнении работником за плату трудовой функции, подчинении работника правилам внутреннего трудового распорядка при обеспечении работодателем условий труда.

При этом частью 2 ст.15 ТК РФ установлен запрет на заключение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения между работником и работодателем.

В силу положений ст.16 ТК РФ отношения возникают между работником и работодателем на основании заключаемого ими трудового договора, а также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.

При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее 3 рабочих дней со дня фактического допуска.

Несмотря на бездействие работодателя по надлежащему оформлению трудовых отношений с работником данный факт на судьбу возникших трудовых отношений не влияет. При этом содержание условий устно заключенного трудового договора в случае спора суд может установить на основе любых представленных сторонами доказательств либо на основе минимального уровня гарантий работников, установленного законом.

Так, прокуратурой района приняты меры по восстановлению нарушенных трудовых прав заявителя, обратившегося в прокуратуру с заявлением о бездействии по оформлению трудовых отношений и невыплате заработной платы работодателем, осуществляющим деятельность по производству металлоконструкций.

Проведенной по обращению проверкой установлено, что в период исполнения заявителем трудовых обязанностей в качестве сварщика меры по надлежащему оформлению трудовых отношений руководителем общества не приняты, трудовой договор не заключён, приказ о приеме на работу и увольнении не издан, заработная плата за отработанное количество времени выплачена без оформления.

В этой связи прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ. Поскольку работники самостоятельно обратились в суд, меры по обращению прокуратуры с исковыми заявлениями об установлении фактов трудовых отношений и взыскании заработной платы в интересах работников не принимались.

**В прокуратуре Калининского района г.Чебоксары организована «горячая линия». По фактам нарушения трудового законодательства, в том числе несвоевременной выплаты заработной платы, выплаты заработной платы «в конвертах», а также ненадлежащего оформления трудовых отношений можно обратиться по телефонам 52-12-56 или 52-30-98.**

Заместитель прокурора района  
советник юстиции

Е.А. ЧУРБАНОВА.

## «Тракторные заводы» поздравили детей сотрудников, окончивших школу с золотыми медалями

В конце августа в конференц-зале ОАО «Промтрактор», ведущего предприятия гражданского дивизиона Концерна «Тракторные заводы», состоялась торжественная церемония чествования лучших выпускников школ, чьи родители трудятся на крупнейшем заводе Чувашии.

Всего обладателями золотых медалей в нынешнем году стало пятеро детей сотрудников чувашских предприятий Концерна: трое в ОАО «Промтрактор» и двое в ЗАО «Промтрактор-Вагон». По давней традиции в честь этого важного события на территории предприятий были запланированы торжественные мероприятия.

Первым череду праздничных торжеств открыл чебоксарский завод промышленных тракторов. Здесь медалистов, а также их пап и мам приветствовали и.о. исполнительного директора ОАО «Промтрактор» Игорь Шустов, председатель Чувашского регионального отделения Союза машиностроителей России Игорь Гиске, председатель профкома ОАО «Промтрактор» Валентина Рыбкина, многочисленные заводские профсоюзные лидеры и руководители подразделений, в которых трудятся родители вы-

пускников.

Обращаясь к вступающим во взрослую жизнь ребятам, Игорь Шустов и Игорь Гиске напутствовали их теплыми словами. «Долгие годы вашей прилежной учебы в школе, в течение которых вы упорно и старательно постигали новые знания, вознаграждены первыми высокими наградами – золотыми медалями, – отметил председатель регионального отделения СоюзМаш России. – Сегодня отечественное машиностроение остро нуждается в таких умных, увлеченных и старательных молодых специалистах. Надеюсь, что вы выберете достойную профессию и, возможно, вскоре некоторые из вас станут частью нашей большой семьи машиностроителей».

В свою очередь, приветствуя медалистов и их родителей, Валентина Рыбкина подчеркнула: «Мы гордимся вами и особенно вашими родителями, которые сумели воспитать таких целеустремленных и одаренных детей. Уверена, что многие из сегодняшних выпускников пойдут по стопам своих пап и мам и в скором времени их имена украсят золотой фонд работников Концерна «Тракторные заводы». Очень надеюсь, что к этому времени наш завод укрепит славу передового отечественного машиностроительного предприятия и единственного в России производителя тяжелых промышленных бульдозеров».

Официальная часть продолжилась церемонией награждения: всем выпускникам были вручены сертификаты и памятные серебряные монеты номиналом 3 рубля с изображением Георгия Победоносца, а родителям – благодарственные письма от генерального директора Концерна «Тракторные заводы» Альберта Бакова и Союза машиностроителей России. Завершилась праздничная встреча познавательной экскурсией по основным производственным площадкам тракторного завода, в ходе которой ребята смогли поближе познакомиться с особенностями промышленного производства, в котором трудятся их родители.

На следующей неделе торжественное награждение медалистов состоится на территории ЗАО «Промтрактор-Вагон», где для одаренных детей сотрудников была устроена не менее обширная праздничная программа.

Наш корр.

## Профсоюзная молодёжь Чувашии – за чистый город!



Члены Совета по молодежной политике ЧРО ООО «Союз Машиностроителей России» и Чувашского рескома профсоюза работников АСМ РФ, костяк которой составляют молодые работники предприятий Концерна «Тракторные заводы», по приглашению Калининской администрации города Чебоксары 2 сентября приняли участие во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Россия».

В рамках субботника вместе с работниками других предприятий и организаций Калининского района и жителями, проживающими рядом с парковой зоной, очистили Бауманский лес от мусора, который зачастую забывают убирать за собой отдыхающие.

Наш корр.





## Почётным гражданином города стал Почётный машиностроитель

Продолжение. Начало на с. 1.

О каждом из этих людей можно рассказать много хорошего и удивительного, за каждого чебоксарцы отдавали свои голоса. Но больше всего голосов было подано за Ивана Ивановича Долгушина. Его знают у нас множество людей - по крайней мере, его фамилия известна всем, кто был когда-либо связан с Чебоксарским тракторным (теперь - ОАО "Промтрактор"). Промтрактор - одно из наших градообразующих предприятий. Именно строительству тракторного гиганта обязан своим появлением огромный Новоюжный микрорайон. Но завод вёл строительство жилья и социальных объектов и в других частях города.

Долгушина заводчане иногда называют живой легендой. С 1973 по 2004 годы он работал на разных должностях в ОАО «Промтрактор». Его работа была связана с улучшением жизни людей, условий их труда на производстве и быта, и с повышением престижа работающего человека в обществе. Иван Иванович занимал должности начальника производства, секретаря парткома, заместителя генерального директора по быту и социальным вопросам, советника исполнительного директора Тракторного завода. Участвовал в проектировании и строительстве сдаточного корпуса по выпуску бульдозера Т-330 и других модификаций

тракторов, а также многочисленных объектов соцкультбыта ОАО «Промтрактор». При непосредственном участии Ивана Ивановича в столице республики построены и введены в эксплуатацию 21 общежитие, 20 малосемейных домов на три тысячи квартир, 21 детский сад, 7 школ, торговый дом «Шупашкар», профилакторий, пионерский лагерь «Белые камни», городской больничный комплекс, Дворец культуры Тракторостроителей, спорткомплекс ОАО «Промтрактор» и другие объекты для жителей города Чебоксары. Именно по инициативе Ивана Долгушина получил своё нынешнее название проспект Тракторостроителей.

Чебоксарское городское Собрание депутатов согласилось с мнением горожан. Почётным гражданином города Чебоксары избран Иван Иванович Долгушин.

**Чувашрессовпроф и редакция профсоюзной газеты просто не могут не поздравить Ивана Ивановича с присвоением почётного звания.**

**Дорогой Иван Иванович! Трудно переоценить то, что Вы сделали для города, и мы от души поздравляем Вас с тем, что Ваш труд получил высокую оценку! Желаем Вам здоровья, активного долголетия, хороших событий в жизни!**

## Кубич

Продолжение. Начало на с. 1.

В работе слесаря-монтажника очень важно умение правильно мыслить, читать чертежи. Кроме того, необходима физическая сила, ловкость и отработанность рабочих движений, ведь размеры и вес деталей порой измеряются метрами и тоннами.

Одним словом, это мужская работа. И она всегда была Кубичу по душе. Ему нравится работать руками, воплощая в жизнь замыслы конструкторов. А они всегда очень уважительно относятся к советам высокопрофессионального рабочего. Техническая смекалка не раз помогала Николаю подавать очень дельные рекомендации в области монтажа металлоконструкций, которые принесли существенный экономический эффект.

Сейчас у рабочего самый высокий разряд слесаря-ремонтника, шестой. Ему приходится иметь дело с неисправностями механизмов, производить разборку и сборку узлов, а также проверку и регулировку различного оборудования и агрегатов. Помимо этого, он исполняет обязанности сантехника.

Кубич считает, что трудится в самом лучшем цехе. По его словам, как металл сцепляется с металлом, так работники этого цеха скреплены дружбой, верностью и любовью к своей профессии. Они вместе и в горе и в радости. Коллектив умеет не только хорошо трудиться, но и отдыхать, принимает участие во всех мероприятиях предприятия, будь то конкурсы профмастерства, субботники, праздники или соревнования.

Особой любовью у работников РМЦ пользуется рыбалка. Николай Николаевич - заядлый рыбак, причем «заразился» этой «болезнью» не в родной деревне, а в цехе среди суровых с виду мужчин, которые в душе романтики. Они даже кладовщика Марину Павлову пристыжили к рыбной ловле. Не раз Кубич выходил призером в зимнем рыболовстве.

И личная жизнь Николая сложилась счастливо. Свою вторую половинку встретил на заводе. На втором этаже здания, где находится цех № 18, находилась электротехническая лаборатория отдела главного энергетика, в котором работала симпатичная девушка Елена. Два года молодые люди встречались, общались, ходили в кино и на танцы, прежде чем пожениться. И вот уже более 40 лет они вместе. По мнению Николая, с супругой у них полное понимание. Они вырастили и воспитали двоих детей, дали им отличное образование.

Старший сын Александр после окончания школы подал документы сразу на три факультета: экономический, юридический и строительный. И везде поступил. Подумав и обсудив свое будущее с родителями, решил остановиться на строительном.



О выбранной профессии не жалеет. Поработал на Севере, вернувшись, купил квартиру, теперь трудится в Чувашском мостоотряде. Он так же, как и отец, гордится своей профессией, понимая, что плоды его труда переживут века.

Младшая дочь Лариса работает главбухом в фирме по производству окон.

Кубич с любовью рассказывает о своей талантливой семилетней внучке, которая очень любит рисовать, охотно участвует в конкурсах и имеет немало наград за свои рисунки. Как считает сам Николай Николаевич, тяга к рисованию у внучки от него. Он всегда рисовал и даже все свои школьные альбомы сохранил. Его и сейчас тянет к прикладному искусству. Даже свое рабочее место он постоянно чем-то украшает. Помимо комнатных цветов (казалось бы, цветы - не мужское занятие, но это не так) у него есть и аквариум с комнатными рыбками. И оригинальное панно собственного изготовления висит на стене.

А про порядок в его святой святых - слесарке и говорить не стоит, лучше прийти и все увидеть своими глазами. Вот уж истинно бережливое производство! На металлических стеллажах - идеальный порядок, все инструменты разложены по полочкам: напильники, стамески, шуцера, гаечные ключи, молотки, зубила разного размера. Даже из сломанных старых гаечных ключей Кубич смастерил удобный тройной ключ. В отдельных коробочках - маленькие детальки: болтики, гаечки, винтики, шурупчики.

Кубич - это пример для молодежи, и очень хорошо, что у него есть ученики. Он многих обучил своим двум профессиям - слесаря-монтажника и слесаря-ремонтника. Его ученики стали профессионалами. Обучает он непосредственно на рабочем месте, терпеливо передавая все свои знания и умения.

Вот такой он, Николай в кубе, и не случайно он имеет высокие награды - Почетную грамоту Российского агентства по боеприпасам, звания «Лучший по профессии» и «Заслуженный работник предприятия».

Галина ГАЛОЧКИНА.

## «Тракторные заводы» и реском отраслевого профсоюза участвуют в благотворительной акции

**В первую субботу осени сотрудники чебоксарских предприятий Концерна «Тракторные заводы» со своими детьми стали участниками трогательной благотворительной акции, направленной на поддержку маленьких пациентов Республиканской детской клинической больницы.**

Вместе с волонтерами других предприятий республики чебоксарские машиностроители пришли в гости к детям, находящимся на длительном лечении, чтобы поздравить их с Днем знаний и преподнести не только подарки, но и букет ярких выступлений воспитанников медиа-центра «Куча-мала» и клуба фанатов Музея истории трактора «Четруша».

2 сентября в актовом зале медицинского учреждения собрались более ста ребят, находящихся на стационарном лечении в различных отделениях больницы. Приветствуя собравшихся, главный идейный вдохновитель и организатор благотворительного мероприятия, заместитель директора технологического аудита ОАО «Промтрактор» Людмила Квасникова рассказала, что волонтеры решили поддержать детей, которые оказались лишены возможности пойти 1 сентября в школу.

Представляя спонсоров, она отметила, что называет их не с целью рекламы, а потому, что искренне гордится их неравнодушием и желанием помочь: «Среди тех, кто захотел порадовать вас подарками, поддержать и настроить на позитивный лад, есть предприятия, которые сами не так давно были в сложной ситуации и сегодня находятся в процессе выхода из кризисного периода. Это, к примеру, завод «Промтрактор», который, несмотря на существующие трудности, участвует в социально-значимых проектах». Спонсорскую поддержку также оказали реском профсоюза АСМ, Чувашское региональное отделение Союза машиностроителей России, Чебоксарская городская стоматология, кондитерская фабрика «Вавилон» и городской медиа-центр «Куча-мала».

Но главными волонтерами благотворительной акции стали дети, маленькие артисты. Они дарили зрителям свой простодуш-

ный оптимизм, бурлящую позитивную энергию. Юные пациенты больницы с удовольствием подпевали им, увлеченно следили за сюжетом сказки про дружбу «Третий не лишний». После мини-концерта все зрители получили сладкие подарки от кондитерской фабрики «Вавилон», а также зубные пасты от городской стоматологической поликлиники. В завершение встречи ребятам показали увлекательный мультфильм про важность ежедневного ухода за полостью рта.

По словам и.о. заместителя главного врача больницы Андрея Соколова, дети, оказавшиеся на больницы койке, зачастую находятся в подавленном состоянии. И это не удивительно, ведь помимо подорванного здоровья они лишены общения со своими близкими и сутками находятся в четырех стенах. «Поэтому любая встреча со сверстниками, тем более если это такое зрелищное представление, положительно сказывается на их самочувствии и способствует выздоровлению», - заметил Андрей Олегович. - Спасибо вам за такой приятный сюрприз для наших маленьких подопечных!»

Ведущий специалист по технологическим аудитам ОАО «Промтрактор» Лариса Черяпина, мама десятилетнего Руслана, занимающегося в клубе «Четруша», убеждена, что польза от подобных мероприятий распространяется не только на тех, кому помогают, но и на тех, кто оказывает помощь. «Мой сын с удовольствием участвует во всех социальных проектах клуба, причем делает это сознательно», - рассказала Лариса. - Развивая сострадание в сердцах наших детей, мы стараемся им внушить, что совершать добрые поступки совсем не трудно. Зато насколько важно это для тех, кто нуждается в помощи. Сегодня мы постарались показать маленьким пациентам республиканской детской больницы, что они не одиноки, что рядом много неравнодушных людей, готовых поддержать их».

**Материал предоставлен республиканским отделением Общественной организации «Союз машиностроителей России».**

## «Профсоюзная путевка подарила мне отличный отдых!»

**Чувашская республиканская организация Профсоюз образования активно продвигает среди членов своей организации предложения СКО ФНПР «Профкурорт». «Профкурорт» предоставляет членам профсоюзов путевки в санатории России и зарубежья с 20-процентной скидкой.**

Многие работники образования республики воспользовались возможностью отдыха и лечения со скидкой и благодарны своему профсоюзу за путевку и материальную помощь на ее приобретение.

**Лариса Викторовна ОСИПОВА**, член профсоюзной организации Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, по профсоюзной путевке получила санаторно-курортное лечение в Кисловодске. Лариса Викторовна охотно поделилась с нами своими впечатлениями от поездки.

**– Лариса Викторовна, кто Вам рекомендовал приобрести путевку через Профсоюз образования?**

– Приобрести путевку через Профсоюз образования порекомендовала мне председатель нашей первичной профсоюзной организации Тамара Ивановна Возняк.

**– Почему для санаторно-курортного лечения Вы выбрали город Кисловодск?**

– Потому что Кисловодск – известная здравница! Здесь очень благоприятный климат для отдыха и оздоровления.

**– Вы там уже отдыхали или были впервые?**

– Я уже отдыхала в Кисловодске, это моя вторая поездка. Непременно поеду еще!

**– Каким транспортом Вы добирались до места отдыха и лечения?**

– До Москвы я поехала поездом, а оттуда самолетом до Минеральных Вод и на такси до санатория. Очень удобно и комфортно, вечером села в Чебоксарах, а в обед следующего дня – уже в санатории.

**– Профсоюз Вам предоставил материальную помощь для приобретения путевки?**

– Да. Просто здорово!

**– Какие впечатления сложились от Кисловодска, его окрестностей, природы, климата, местных жителей, отдыхающих?**

– Очень позитивные, приятные впечатления. Город красивый, удобный, климат мягкий, разнообразная минеральная вода из источников. Жители приветливы и доброжелательны, общаются и помогают отдыхающим, на рынках угощают. Удивляет разнообразие маршрутов экскурсий по городу и всему Кавказу!

**– В каких местах Вы успели побывать за время пребывания в Кисловодске? Что Вам понравилось, что рекомендуем посмотреть обязательно?**

– Я была не в первый раз, поэтому на экскурсии не ездила, а гуляла по Кисловодску.

**– В каком санатории Вы жили? Сколько дней? Расскажите о его местоположении, сервисе, персонале, услугах и процедурах, о номере, в котором Вы жили, виде из окна Вашего номера.**

– Я проживала в санатории «Москва», 17 дней. Он расположен немного на высоте в уютном, удобном месте. Имеет свой терренкур. Но было немного далековато от центрального курортного парка Кисловодска. Но я нашла в этом свою прелесть: ходить пешком полезно, тем более на отдыхе, хотя ходить приходилось вдоль проезжей части. Персонал внимательный, улыбочивый. Процедур достаточно, они самые разнообразные, есть и платные. Питание правильное. Номер был комфортным, одноместным, с балконом, с видом на ухоженную территорию двора санатория, на красивые стройные туи! Птички своим пением поднимали настроение!

**– Какие оздоровительные процедуры Вы принимали, какие остались от них впечатления? Что Вы рекомендовали бы другим?**

– Процедуры принимала по согласованию с врачом. Особо мне нравится душ Шарко, эзотерик на руки, массаж. Вообще все в комплексе и замечательно! Как правило, в санаториях всегда слаженный коллектив внимательных медсестер, опытных массажистов, врачей и обслуживающего персонала. Все они помогают нам стать здоровыми и счастливыми. Этому же способствует и курортный ритм жизни. Основная цель посещения санатория – прохождение специальных оздоровительных программ, которые предлагают комплексную терапию и полноценный отдых. Раз в год я всем рекомендую обязательно отдыхать в санатории!

**– Какой результат Вы получили от лечения и процедур?**

– Самый прекрасный! Оздоровление и тела, и души!

**– Вы поехали одна или с кем-то? С кем познакомились, подружились, обменялись телефонами?**

– Я поехала одна, близких друзей на сей раз не обрела. Зато в завершении отдыха познакомилась с двумя подругами – олимпийскими чемпионками по гандболу и баскетболу еще советских времен. Телефонами, конечно, обменялись.

**– Что обязательно нужно взять с собой для отдыха в Кисловодске?**

– Хорошее настроение!

**– Вы довольны отдыхом? А профсоюзной ценой путевки?**

– Очень довольна! А ценой особенно! Приглашаю всех в профсоюз! Вы получите много внимания и поддержки.

**– Куда планируете поехать в следующем сезоне?**

– Следующий мой отпуск выпадает на сентябрь. Хотелось бы съездить к морю!

**– Кому-нибудь из коллег Вы уже рассказали о возможности отдыха и санаторно-курортного лечения через Профсоюз образования?**

– Конечно, своим коллегам, родным, близким и друзьям!

**Беседовала Альбина ВОЛКОВА, ведущий специалист по связям с общественностью республиканской организации отраслевого профсоюза.**





### Год Матери и Отца в Чувашской Республике



## «Прометей-2017» - продолжение традиций

Благодаря поддержке рескома профсоюза АСМ и Чувашского регионального отделения Союза машиностроителей России дружная команда чебоксарских тракторостроителей побывала на корпоративной базе отдыха «Прометей», где провела очень веселый и полезный для здоровья традиционный спортивный праздник на природе. В этом году он был посвящен 45-летию образования профсоюзной организации предприятия и 10-летию Союза машиностроителей России.

Рекордное количество участников - 350 человек выехали за Волгу. Все заводы, подразделения и службы предприятия приняли участие в этом незабываемом празднике. 18 команд, ведомые своими капитанами, при активной поддержке руководителей, вышли на старт, чтобы доказать всем, что именно их завод или служба лучшие, что именно у них работают самые продвинутые и креативные сотрудники, которые могут и в спорте победить, и спеть-сплясать не хуже профессионалов, к тому же и фантазией обладают неумейной. Словом, мастера на все руки. А значит, дело создания тракторов в надёжных руках.

Торжественная церемония открытия корпоративного Дня здоровья началась с теплых слов приветствия организаторов встречи. Собравшихся приветствовали председатель Чувашского регионального отделения Союза машиностроителей России, исполнительный директор ООО «Промтрактор-Промлит» Игорь Гиске и председатель профкома Валентина Рыбкина.

Программа выездного мероприятия была максимально насыщенной и разнообразной. Работники чебоксарских предприятий Концерна смогли не только помериться силой и выносливостью, но и продемонстрировать актерские, вокальные и танцевальные способности.

Чтобы добавить к соревновательному духу нотку юмора, организаторы загородного праздника привнесли в задания максимум креатива. Так, участникам пришлось бегать наперегонки в шотландских юбках, кепках и лапах, выполнять спортивные упражнения в костюмах жениха и невесты, ползать по-пластунски, передвигаться в импровизированной «гусенице». От взрослых не отставали дети, которые были задействованы как в спортивных соревнованиях, так и в творческих номерах.

Изюминкой вечера стал яркий концерт, сотканный из петрых творческих номеров активистов Концерна на тему «Мы - вчера, сегодня, завтра». Особенно запомнились зрителям номер «Бабки заводные - поклонницы заводские», посвященный родному тракторному заводу, в исполнении работников службы технологического аудита ОАО «Промтрактор» Людмилы Квасниковой, Сергея Расторгуева, Евгения Кислицына, а также номер «Варвара-краса и ее семейка вся», в котором была задействована семья ведущего специалиста СТА ОАО «Промтрактор» Ларисы Черяпиной. С особой теплотой было принято зрительным залом и жюри выступление Николая Корнилова из службы по ремонту

технологического оборудования, под гитару исполнившего песню-переделку об истории Промтрактора. Номера, которые представили на суд компетентного жюри сборные службы директора по работе с персоналом и социальным вопросам, отдела контроля и исполнения делопроизводства, ОТиЗ и главной бухгалтерии, также оставили неизгладимые впечатления и зарядили позитивом.

По результатам спортивного праздника 1 место заняла команда «Краски» литейного цеха № 2 ООО «Промтрактор - Промлит», 2 место - команда «Навигатор» службы технологического аудита ОАО «Промтрактор», 3 место - команда «Пламя» Управление пожарной охраны ООО «Промтрактор - Промлит».

В конкурсе семейных команд с ребёнком в возрасте 5-8 лет 1 место заняла семья Петровых СТД; 2 место - семья Николаевых, ОтиЗ; 3 место - семья Евдокимовых, отдел сбыта.

С ребёнком в возрасте 9-11 лет — 1 место у семьи Антиповых, УГЭ; 2 место заняла семья Васильковых, ОкиР; 3-4 места поделили семьи Гавриловых, СРТО, и Романовых, ЦПФШМ.

В смотре-конкурсе художественной самодеятельности 1 место заняла служба по ремонту технологического оборудования ОАО «Промтрактор», 2 место - литейный цех № 1 ООО «Промтрактор - Промлит». Два третьих места заняли главная бухгалтерия ОАО «Промтрактор» и сборная команда отдела труда и заработной платы, отдела кадров, отдела контроля исполнения и делопроизводства.

Служба технологического аудита ОАО «Промтрактор» стала победителем в номинации «Артистизм», а управление пожарной охраны ООО «Промтрактор - Промлит» - в номинации «Дебют». Служба технического директора ОАО «Промтрактор» победила в номинации «Оптимизм», литейный цех № 2 ООО «Промтрактор - Промлит» - в номинации «Дружба народов».

Собираясь в обратный путь, все участники корпоративного Дня здоровья отметили удивительную сплоченность и единство трудового коллектива, ставшего еще дружнее и ближе после двух дней совместного отдыха. Как отметила председатель рескома профсоюза работников АСМ и руководитель профсоюзной организации ОАО «Промтрактор» Валентина Рыбкина, загородная поездка была организована с одной единственной целью - объединить работников чебоксарских предприятий Концерна в единую семью тракторостроителей и в благодарности за упорный труд и многолетнюю преданность и благожелательность подарить им праздник позитива, здоровья и единства.

Довольные лица всех без исключения участников выездной встречи говорили лучше всяких слов, что задумка организаторов удалась и воспоминания о солнечных выходных в теплом кругу коллег-тракторостроителей еще не раз согреют работников Концерна в суете предстоящих трудовых будней.

Александр ГРИГОРЬЕВ.



## Идёт благотворительная акция «Дары осени»

С началом сентября в комплексном центре социального обслуживания населения г. Чебоксары при поддержке первичной профсоюзной организации стартовала ежегодная благотворительная акция «Дары осени». Специалисты центра, члены Профсоюза, организовали доставку овощей для получателей социальных услуг.

Цель акции - обеспечить получателей социальных услуг свежими овощами на всю зиму, а значит, и витаминами, которые необходимы для поддержания здоровья и активного долголетия.

Социальные работники помогают социально незащищенным людям подготовиться к приближающейся зиме, доставляя им необходимые «Дары осени» - картофель, морковь, лук и свеклу на дом.

Узнать о сроках проведения акции, оставить заявку на участие можно по телефону: 51-27-80.

Республиканская организация Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания.

## Папа, мама и я - спортивная семья



В физкультурно-оздоровительном комплексе «Присурье» Ядринского района под девизом «Крепкое здоровье - крепкая семья», в Год Матери и Отца в Чувашской Республике состоялся VIII физкультурно-оздоровительный фестиваль «Папа, мама, я - спортивная семья». Для участия в нем съехались 16 команд, представляющие 13 кооперативных организаций республики.

С праздником спорта детей и их родителей поздравили председатель Совета Чувашпотребсоюза, депутат Госсовета республики Валерий Павлов, глава Ядринской районной администрации Андрей Софронов, председатель совета Ядринского райпо Александр Краснов, председатель Чувашского республиканского профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства Надежда Гамоля.

Состязаться в ловкости, быстроте, сообразительности доверили самым спортивным и дружным. Мамы, папы, дети участвовали в эстафетах, бегали, прыгали, ловко управлялись с мячом и кольцами, с удовольствием играли и фотографировались с Симкой, героем мультфильма «Фиксики» и посмотрели шоу «Мыльные пузыри».

В этот день не было проигравших. Все участники фестиваля зарядились позитивом и получили массу впечатлений. Однако формат проведения мероприятия требовал протокола и определения победителей.

В результате среди семей с ребенком в возрасте от шести до девяти лет первенствовала семья Макаровых из Урмарского райпо, на втором месте - семья Андреевых из Октябрьского райпо, замкнула тройку призеров семья Сапожниковых из Ядринского райпо.

В категории с детьми от 9 до 12 лет отличилась семья Григорьевых из Моргаушского райпо, серебро завоевали семья Осиповых из Комсомольского райпо, третьими стали Кирилловы, представлявшие Цивильское райпо.

Среди семей с двумя детьми не было равных семье Семеновых из ООО «Ядринский мясокомбинат», второе место заняла семья Уховых из Порецкого райпо, третье - семья Прокопьевых из Калининского райпо.

Самой маленькой участницей фестиваля оказалась 6-летняя Софья Прокопьева, представлявшая Калининское райпо.

Победители были награждены дипломами и памятными статуэтками. Сувениры и сладкие призы вручили всем участникам. После спортивного праздника всех участников ждал вкуснейший обед в кафе «Пиццерия».

Дмитрий ЗИНОВ.

Чувашская республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ выражает глубокое и искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью

УГЛЁВОЙ  
Людмилы Петровны,

бывшего председателя Канашской районной организации Профсоюза.



Главный редактор Е.В. Басова.  
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13  
Индекс - 54835  
Выходит два раза в месяц по пятницам.

Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 15.09.2017  
Заказ 3113. Тираж 1145.

Учредитель и издатель - Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»